

供需两旺何以双方都说难?

专业人士称主要是用人单位和求职者在供需岗位上“不合拍”造成的



本报记者 苑菲菲

年后在烟台举办的多场招聘会上,招聘现场称得上“供需两旺”,求职高峰时达到2000人次,招聘单位高峰时达到100家,可还是有不少人觉得今年工作难找,职工难招,到底是什么原因造成了对接上的错节?本报记者进行了探访。



年后烟台举办了多场招聘会,每一场都引来众多求职者。 本报记者 韩逸 摄

招聘企业: 条件放宽工资上浮 一线工人仍难招

3日上午,烟台市人力资源市场举办的“大中专毕业生招聘会”现场,找工作的在卖力地投简历,招聘的则不时发放着公司的招聘广告单。“太难招人了,要求都越来越高了。”高新区一家服装企业的招聘专员说,今年她已经第三次来招聘会了,公司一线女工急缺,需要招聘50人,年龄放宽到45周岁以下,工资待遇也较往年上浮了10%,即使这样,也只有十多个人有意向去工厂。

“往年哪有这么难招人,一线工人都是轮休,考虑到工人们很多都是育龄妇女,要照顾孩子照顾家庭,我们把工作时间尽量压缩到了一天8个小时,下午5点就下班,还有班车接送。”这位招聘专员说,厂子里还提供免费食宿,每个周保证单休,每个月工资2500-5000元不等,可招聘这几天,来的人很少,可把她愁坏了。

记者注意到,现场招聘的不少单位,在薪资待遇方面都写得尽量详细,除了工资之外特别添加了交五险一金、双休等条件,还有的公司专门备注上公司提供工作餐,为外地员工提供住宿,享受出差补贴和电话费补贴等。不少招聘保洁和保安的企业也都放宽了年龄限制,就是为了能更快地招到理想的员工。

求职者:工资低没关系,就想找专业对口的

企业觉得招聘难,不少求职者觉得工作不好找。今年的应届毕业生马玉烜是烟台商贸技工学校汽修专业的学生,因为刚刚开始找工作,马玉烜期待的工资待遇并不高,“2000元以上就可以了”。马玉烜说,他想找一份汽修方面的工作,虽然招聘会现场招人的企业挺多,但是专业对口的却没有,“再找找看吧”。

另一位来找工作的应届毕业生小刘称,她想找一份办公室的工作,但转了一圈发现,招聘企业要么要求有工作经验,要么要求会各种办公软件,在这些方面

她不是很在行,所以转了一上午一份简历也没投出去。

招聘现场也有不愁找工作的求职者,有着20多年电工工作经验的于晓南就很悠闲地在逛招聘会,“工作不难找,我主要是想找个兼职的活,我自己那边还有工作呢”。于晓南说,他有技术,有一定工作经验,不怕找不到活。

记者发现,不少求职者对公司的环境、工作时间、工作地点等都有要求,比如希望有双休,有年假,不想在嘈杂的环境中工作。很多年轻的求职者更看重工资待遇,其次才是岗位的提升空间。

专业人士:找工作不难,找“好工作”不易

供需两旺的招聘会现场,为何出现招人难和找工作难呢?对此,烟台市劳动就业办的工作人员解释说,这主要是两方面造成的,一方面是低端制造业对廉价劳动力的大量需求,另一方面是文化层次相对较高的大中专毕业生,既不能和农民工形成差异化的就业竞争,又不具备制造业的就业成本优势。

据介绍,现在不少工厂建到了乡镇甚至村里,进城务工的农民工少了。新生代农民工更注重文化和精神方面的需求,注重企业人文关怀,对就业环境、工资待遇、可发展空间提出要求,对一些满足不了自身需求的企业选择拒绝,这是造成制造业等企业招工难的一个原因。

另一方面,今年全国毕业的应届生有749万,这一数字在2014年是727万,在

2013年是699万。大中专毕业生找工作,很多都不愿意接触基层,毕竟一个家庭培养一个大学生要花费十几万甚至数十万,去基层做服务员、做业务员,大学生及其家庭会有心理上的落差。但不少第三产业的单位招聘大中专毕业生,都要求从基层做起,慢慢培养成中层,如果耐不住性子,很难在基层待住。

烟台市劳动就业办的工作人员建议,不少刚毕业的大中专毕业生其实并不知道自己适合什么样的工作,因此鼓励这些毕业生先就业、再择业,在实践中慢慢积累经验,发现自己的兴趣和特长,做好自己的职业规划。另外,有大学毕业生到技校回炉再造,或者在社会培训班进行培训等,这些也都是提高自身竞争力的一种方式,是值得提倡的。



>>用工榜<<

悦典培训,招聘项目负责人,要求有1年以上项目管理经验;招聘销售代表,要求有较强的学习能力和优秀的沟通能力;招行政文员,要求熟练运用Office等办公软件;招主持人,要求具有良好的舞台形象及文化底蕴,工资面议,公司地址在开发区长江路34号联通健身俱乐部3楼,联系方式15563800025,0535-6377377,邮箱ytyuedian@163.com;

华塞厨具,招聘送货维修员1名,要求会开三轮车或面包车,月薪3000-4000元,公司地址在开发区长江路,联系方式0535-6385358;

欣达钢结构,招聘电焊工、管道工、钢结构安装工,要求45岁以下,工资4800-7200元,公司地址在龙口市北马镇东刘村碑东200路北,联系方式0535-8916006,15098626887;

烟台莱润建筑工程有限公司,招聘业务员10名,男女不限,大专以上学历,待遇工资加提成,有年终奖,每月休4天,工作时间早8点到晚5点,联系方式0535-3971558,王女士;

LG伊诺特,招聘生产技术工人数名,要求年满18周岁,初中以上学历,能适应两班倒,工资面议,联系方式18353595991。

中国太平,招聘电话销售(女)2名,要求中专以上学历,月薪2000元;储备经理5名,要求大专以上学历,月薪4000元起;销售总监2名,要求大专以上学历,月薪6000元起,年龄要求25-48周岁,联系方式18605357499、13605357499,联系人于向阳。

>>求职栏<<

曲慧,26岁,南京财经大学法学院毕业,通过了国家司法考试,有驾照,曾在烟台星河泰律师事务所实习,想找一份专业对口,工作地址在烟台的全职工作,期望月薪2500-4000元;

由程玉,青岛农业大学财务管理专业毕业,曾做过销售代表,校园代理,开过网店,开过辅导班等,联系方式18354286324;

徐慧,23岁,大专毕业生,有意求职人事、文员类的工作,期望薪酬2000-3000元,联系方式18396602914;

李铭,26岁,男,青岛远洋船员船舶工程技术专业毕业,有2年工作经验,曾在机械公司担任过品质担当、生产担当和机械设计的职位,能熟练使用AutoCAD、CAXA、UG、Office等软件,掌握特种焊的基本知识和手法,有船级社SII焊接等级证书和CAD技能等级证书,联系方式18505452764;

赵伟,长期从事与建筑方面有关的工作,尤其精通水电暖安装,想找份安装或者装修、机电等之类的工作。区域最好在莱山区和高新区,牟平区也可以,联系方式13406445648。

郑毅,男,日本国立岩手大学计算机管理与应用专业毕业,会日语和韩语,曾在青森中小企业协同组合和东京企业连合事业协同组合做过人力资源部门经理,想应聘人力资源经理、日语、韩语翻译,或者其他相关职位,联系方式13697897656。

提示:求职者和企业可@“今日烟台”官方微博或者搜索微信公众号“今日烟台”,发布求职或招聘信息,也可发送短信到15305352272,或电子邮件到258012562@qq.com,本报“招聘求职平台”正在开放,免费刊登求职和招工信息,等你来报名。

本报记者 苑菲菲 整理

房产中介招兵买马不限人数

不少中介忙着储备人才,坐等楼市回暖

本报3月3日讯(记者 李楠楠) 这几天市区几乎每天都有招聘会,很多人都发现哪里有招聘会,哪里就有房产中介招人的影子。现在楼市不景气,为啥房产中介热情不减?不少房产中介称,低迷期正好储备人才,坐等回暖。

在烟台市人力资源市场专业技术人员招聘会现场,来了不少第三产业的企业,其中就有房产中介,比如美南地产、元盛房产以及惠百家房产等。

房产中介和其他企业坐等求职者上门应聘不同,他们往往选择主动出击上前“拉人”,“帅哥,想找个什么样的工作?对房产感兴趣吗?过来看看吧。”很多房产中介工作人员就这样穿梭在招聘会的每个角落。

“现在楼市不景气,正好是我们储备人才的好机会。国家的一系列政策,比如不动产登记、降息等将来都会刺激房产交易,促进回暖。”美南地产现场招聘人员说,他们有200多家门店,还在不断扩张,包括在青岛和湖北的市场,需要大量的销售岗位,而且年龄不限,上到五六十岁的阿姨大妈,下到18岁小姑娘小伙都

可以,“年轻人有朝气,阿姨们有资源是实干家”。

“我们的招聘没有数量限制,越多越好。”元盛房产招聘人员马利说,大量招人一方面是这个行业本身员工流动性比较大,其次企业本身也要进行门面扩张。目前元盛房产已经有40多家门店,需要大量的人员。

“我们主要招聘18-35岁的年轻人,数量也没有限制。”惠百家房产现场招聘人员莱英生说,“只要市场有需求,我们就有生存的空间和发展的机会。现在莱山这边有12个门店,需要补充大量的人员,主要是销售岗位”。

据这几家房产中介招聘人员介绍,现场招聘情况还可以,美南地产一上午收到了四五十份简历,元盛房产收到20多份,惠百家房产收到七八份简历。

虽然中介们很热情,但很多找工作的市民似乎并不买账,一看是房产中介招人,随口就说“不干卖房的”;很多应届毕业生说,做房产中介没有安全感;还有不少市民说,“每个月给一两千的工资,太低了,不值得干”。

销售人员现场说法

毕业四年 干到区域经理

来自元盛房产中介的马利1989年出生,从山东商务职业学院毕业四年,一毕业就到元盛房产从一线销售员做起,现在已经是莱山第三区域的区域经理,“主要负责迎春大街一带的房屋销售工作”。马利说:“选对一个企业最好能坚持下来”。

同样出生于1989年的莱英生现在是惠百家房产的区域经理,“我从烟台职业学院毕业六年,当初学的是机械,后来感觉在车间工作很枯燥,就选择了现在这个天天跟不同人打交道的工作,很锻炼人,我也外向多了”。莱英生说:“其实每个行业都有好工作,卖房做得好也可以成就自己,有时候自己亲自尝试一下很重要”。

本报记者 李楠楠